

Отзыв

на автореферат диссертации Фалетровой Светланы Васильевны «Оценка маркеров окислительного стресса и системного воспаления у больных с бронхиальной астмой, хронической обструктивной болезнью легких и их сочетанием при нормальной и избыточной массе тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Вопросы изучения патогенеза бронхиальной астмы (БА), хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) при их сочетании с ожирением актуальны ввиду нарастающей распространённости коморбидной патологии и сложности выбора лечебной тактики для этой категории пациентов. Диссертационное исследование Фалетровой С.В. посвящено оценке уровней окислительно-модифицированных белков (ОМБ), резервно-адаптационного потенциала окислительной модификации белков (РАП ОМБ) и маркеров системного воспаления (IL-6, IL-8, TNF α) у больных с БА, ХОБЛ, сочетанием БА и ХОБЛ при нормальной и избыточной массе тела. Особый научный интерес представляет разработанный способ прогнозирования частых обострений ХОБЛ на основе совокупного анализа уровней IL-8, РАП ОМБ и показателя объема форсированного выдоха за первую секунду (ОФВ₁). Изучение маркеров окислительного стресса и системного воспаления открывает новые перспективы для понимания их роли в прогрессировании заболеваний и разработки диагностических подходов. Научная аргументация построена на достаточном количестве наблюдений (136 человек). Методическая часть исследования корректна, а результаты наглядно демонстрируют важную роль ожирения, как модифицирующего фактора в патогенезе респираторных заболеваний.

Автореферат написан в классическом стиле, содержит информативные таблицы, которые дополняют текстовое описание, включает описание основных этапов и полученных результатов. Качество изложения в автореферате свидетельствует о том, что диссертанту удалось обобщить отечественный и международный опыт по теме исследования и провести собственный экспериментальный блок на высоком уровне. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам, логично вытекают из результатов проведенных исследований. Достоверность и оригинальность положений, выносимых на защиту, не вызывают сомнений, поскольку подтверждены комплексным лабораторно-функциональным обследованием и статистическим анализом.

Основные положения диссертации представлены в достаточном количестве публикаций (в том числе 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований, 2 статьи – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных). Результаты диссертационного исследования представляют интерес для практической медицины и могут быть использованы в различных сферах – терапии, эндокринологии, пульмонологии.

Таким образом, анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Фалетровой Светланы Васильевны на тему «Оценка маркеров окислительного стресса и системного воспаления у больных с бронхиальной астмой, хронической обструктивной болезнью легких и их сочетанием при нормальной и избыточной массе тела», представляет собой законченный исследовательский труд, выполненный на высоком методическом уровне и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Фалетрова Светлана Васильевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой терапии
имени Е.Н. Дормидонтова
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

Ильин Михаил Витальевич

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Ильина М.В. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор



Мельникова Ирина Михайловна

« 04 » апреля 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России). Почтовый адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5; контактные телефоны: (4852) 30-56-41; (4852) 72-91-42; Электронный адрес: rector@ysmu.ru. Официальный сайт: <https://ysmu.ru/>